КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН МЫЙ3АМЫ
Бишкек шаары, 2002-жылдын 21-январы N 7
[bookmark: _GoBack]Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанаулуттукжогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынөзгөчө статусу жөнүндө
(КР 2007-жылдын 30-июлундагы N 100 Мыйзамынын, 2008-жылдын 23-майындагы N 95 Мыйзамынын редакцияларынаылайык)
Токтогул гидроэлектрстанцияларынын каскады жанаулуттукжогоркувольттууэлектрберүүлиниялары (мындан ары - жогоркувольттууэлектрберүүлиниялары) КыргызРеспубликасыүчүнстратегиялыколуттуумаанигеээ. УшулМыйзам Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоомдордунөзгөчө статусу болгондоиштөөнүнукуктукжанауюштуруучулукнегиздеринаныктайт.
 
1-статья. Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанаулуттукжогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынөзгөчө статусу жөнүндөКыргызРеспубликасынынмыйзамдары
Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанаулуттукжогоркувольтууэлектрберүүлинияларынынөзгөчө статусу жөнүндөКыргызРеспубликасынынмыйзамдарыКыргызРеспубликасынын Конституциясына, ушулМыйзамга, КыргызРеспубликасынынГраждандык кодексине, "Энергетика жөнүндө", "Электр энергетикасыжөнүндө", "Энергияныүнөмдөөжөнүндө", "Чарбалыкшериктиктержанакоомдоржөнүндө" КыргызРеспубликасынынмыйзамдарынанегизденет.
 
2-статья. Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоом
Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынын, Ат-БашыГЭСинин, курулупжатканГЭСтеришканасынын, Бишкек шаарынынЖЭБсынынжана Ош шаарынынЖЭБсынынбазасындаакциялардын 93,72 пайызөлчөмүнмамлекеттикменчиктекармооменен "Электр станциялары" акционердиккоомутүзүлөт.
Акциялардынмамлекеткетаандыкболгон 93,72 пайызөлчөмүндөгүүлүшүсатылышы, күрөөгөкоюлушу, КыргызРеспубликасынынтышкыкарыздарынтындыруунунэсебинеалмаштырылышы, кимгеганаболбосунишенимдүүбашкаруугаөткөрүлүпберилиши, ошондой эле жаңыакциялардычыгарууКыргызРеспубликасынынЖогоркуКеңешининмакулдугусузжүзөгөашырылышымүмкүнэмес. Булакционердиккоомдунмүлкү, курулупжатканГЭСтердинишканаларынынкурамынакирген, 1 жана 2-Камбарата ГЭС, Бишкек шаарынынЖЭБунунбүтпөгөнкурулуштарынкошпогондо, ошондой эле электрэнергиясыништепчыгуугажанаберүүгөтикелейкатышпаган же эскиргендигине же техникалыкавариянынжанатабигыйкырсыктардыннатыйжасындажараксызболуп калган мүлккыйыртүрдөажыратуунукошупалганда, ар кандайээликтенажыратылуугатийишэмес.
1 жана 2-Камбарата гидроэлектростанцияларынкуруужанапайдаланууКыргызРеспубликасынынөзүнчөмыйзамымененаныкталат.
Бишкек шаарындагыЖЭБнынажыратылышымүмкүн. Мында Бишкек шаарынынЖЭБсынажыратууданкийинэлектржанажылуулукэнергиясынатарифтерыйгарымукуктуумамлекеттикоргандынчечимимененбелгиленет.
(КР 2007-жылдын 30-июлундагы N 100 Мыйзамынын, 2008-жылдын 23-майындагы N 95 Мыйзамынын редакцияларынаылайык)
 
3-статья. Жогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоом
Бардыккичистанцияларымененчыңалуусу 110 кВжанаанданжогоруболгонжогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындаакционердиккоом "КыргызстандынУлуттукэлектртармагы" акциялардын 93,72 пайызөлчөмүнмамлекеттинменчигиндекармооменентүзүлөт.
Акциялардынмамлекеткетаандыкболгон 93,72 пайызөлчөмүндөгүүлүшүсатылышы, күрөөгөкоюлушу, КыргызРеспубликасынынтышкыкарыздарынтындыруунунэсебинеалмаштырылышы, кимгеганаболбосунишенимдүүбашкаруугаөткөрүлүпберилиши, ошондой эле жаңыакциялардычыгарууКыргызРеспубликасынынЖогоркуКеңешининмакулдугусузжүзөгөашырылышымүмкүнэмес. Булакционердиккоомдунмүлкү, кыйыртүрдөажыратуунукошупалганда, электрэнергиясынберүүпроцессинетикелейкатышпаган же эскиргендигинин же техникалыкавариянынжанатабигыйкырсыктардыннатыйжасындажараксызболуп калган мүлктүкошпогондо, ар кандайээликтенажыратылуугатийишэмес.
(КР 2008-жылдын 23-майындагы N 95 Мыйзамынын редакциясынаылайык)
 
4-статья. УшулМыйзамдынартыкчылыгы
Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоомдорго карата алгандаакционердиккоомдоржөнүндөКыргызРеспубликасынынмыйзамдарынынушулМыйзамгакарама-каршыкелбегенбөлүгүколдонулат.
 
5-статья. Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоомдорго карата мамлекеттиксаясаттыннегизгипринциптери
Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоомдорго карата мамлекеттиксаясаттыннегизгипринциптери:
- Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынындареметинтуруктууөнүктүрүүжананатыйжалуупайдалануунунартыкчылыгы;
- Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынпайдалануунунсоциалдык, энергия жанажаратылышкоргоогобагытталгандыгы;
- Токтогул гидроэлектрстанцияларынынкаскадынынжанажогоркувольттууэлектрберүүлинияларынынбазасындатүзүлгөнакционердиккоомдоргомамлекеттикуюштуруучулук-укуктукколдоокөрсөтүүжанамамлекеттикэкономикалыкдемберүүболупэсептелет.
 
6-статья. УшулМыйзамдынжоболорунбузгандыкүчүнжоопкерчилик
УшулМыйзамдынжоболорунбузуудакүнөөлүүболгонадамдарКыргызРеспубликасынынмыйзамдарынаылайыкжоопкерчиликтартат.
 
7-статья. УшулМыйзамдынкүчүнөкириши
УшулМыйзамрасмийтүрдөжарыяланганкүндөнтартыпкүчүнөкирет.
КыргызРеспубликасынынӨкмөтүүчайлыкмөөнөттө:
- өзүнүннормативдикукуктукактыларынжаначечимдеринушулМыйзамгаылайыккелтирсин;
- КыргызРеспубликасыныннормативдикукуктукактыларынушулМыйзамгаылайыккелтирүүжөнүндөсунуштардыдаярдасынжанаКыргызРеспубликасынынЖогоркуКеңешининкароосунаберсин.
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